

Приложение 1
к решению Думы города
от _____ № _____

Отчёт о результатах деятельности Главы города,
в том числе о решении вопросов, поставленных перед Главой города
Думой города, за 2022 год

Деятельность Главы города оценивалась по 79 показателям, утверждённым соответствующим решением Думы города, характеризующим осуществление 29 полномочий на основании статьи 34 Устава города и 27 полномочий по статье 36 Устава города. Динамика показателей отражена в приложении к настоящему отчёту.

В соответствии с возложенными полномочиями по представлению городского округа в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями Глава города в 2022 году посетил и принял участие в 157 мероприятиях (в 2021 году – 85 мероприятий), в том числе:

- на территории города – 145 мероприятий;
- на территории других муниципальных образований, субъектов Российской Федерации – 12 мероприятий.

В 2022 году в городе прошли следующие торжественные мероприятия:

- 21 февраля городское торжественное мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества;

- 4 марта торжественный концерт, посвящённый международному женскому Дню 8 марта;

- 25 апреля концерт ансамбля песни и пляски Центрального военного округа, посвящённый 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

- с 08 по 09 мая мероприятия, посвящённые празднованию Дня Победы: торжественная доставка отреставрированного танка Т-55 к месту временной установки; поздравление ветеранов Главой города, в том числе по видеоконференцсвязи; памятно-мемориальное мероприятие, посвящённое Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов; всероссийская акция «Бессмертный полк».

- с 10 по 12 июня мероприятия, посвящённые празднованию Дня России и Дня города: торжественная церемония чествования организаций и жителей города, занесенных на Доску Почета города Сургута; торжественная церемония вручения наград Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, городского округа Сургут, общественных наград, посвящённую Дню России и Дню города Сургута; церемония занесения в Книгу Почета в муниципальном бюджетном учреждении культуры

«Сургутский краеведческий музей»; торжественная церемония вручения знака «За заслуги перед городом Сургутом» на Главной площади города.

Главой города от имени городского округа за отчётный период внесено 19 предложений по вопросам социально-экономического развития и бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, подготовленные департаментом архитектуры и градостроительства – 13, департаментом финансов – 1, отделом социально-экономического прогнозирования – 5.

При реализации полномочий в части подписания и обнародования, принятых Думой города нормативных правовых актов, соблюдены порядок и сроки подписания и обнародования таких решений. За отчётный период подписано и обнародовано 121 решения Думы города (в 2021 году – 107 решений Думы города).

В 2022 году, как и в предыдущем году, Главой города не использовалось право отклонить решение, принятое Думой города.

По инициативе Главы города в отчётном году проведено 3 внеочередных заседания Думы города (в 2021 году – 5 внеочередных заседаний Думы города).

В 2022 году Главой города как высшим должностным лицом городского округа в Думу города внесено 12 проектов решений (в 2021 году – 36 проектов решений), издано 166 муниципальных правовых актов Главы города (в 2021 году – 204 муниципальных правовых акта Главы города).

В 2022 году, как и в предыдущем году, местный референдум не проводился.

Главой города за отчётный период рассмотрено 3 097 предложений, заявлений, жалобы граждан (в 2021 году – 3 265 предложений, заявлений, жалоб граждан).

В рамках реализации полномочия по выдвижению инициативы проведения публичных слушаний или общественных обсуждений и назначения их проведения в установленном порядке, Главой города назначено 75 публичных слушаний, в том числе: в сфере архитектуры и градостроительства – 72, в сфере финансов – 2, в сфере потребительского рынка – 1. Нарушения сроков о назначении и проведении публичных слушаний или общественных обсуждений не допущено.

В отчётном году, как и в предыдущем году, отсутствовали инициативы проведения собраний (конференций) граждан, опроса граждан, изменения границ городского округа, преобразования городского округа, а также решения о привлечении граждан к выполнению социально значимых работ для городского округа, выдвинутые Главой города.

Как в 2022 году, так и в 2021 году в актуальном состоянии поддерживались муниципальные правовые акты, регламентирующие нормы материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления, порядок и условия предоставления работникам органов местного самоуправления жилых помещений в муниципальном специализированном жилищном фонде,

регулирующие вопросы муниципальной службы и противодействия коррупции, а также муниципальные правовые акты, принятые в целях организации профессионального образования и дополнительного профессионального образования должностных лиц местного самоуправления городского округа, депутатов Думы города, муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений и организации подготовки кадров в порядке, предусмотренном законодательством.

За отчётный период отсутствовали случаи полного или частичного изъятия у органов местного самоуправления переданных отдельных государственных полномочий вследствие выявления фактов ненадлежащего их исполнения (в 2021 году – 0 случаев).

В 2022 году решения о реализации проектов муниципально – частного партнёрства, как и в прошлом году, не принимались.

Отсутствовали нарушения сроков опубликования (обнародования) зарегистрированного Устава города, муниципальных правовых актов о внесении изменений и дополнений в Устав города, а также отчёта о результатах деятельности Главы города и деятельности Администрации города, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой города, как в 2021 году, так и в 2020 году.

В 2022 году организовано 49 делегаций, из них 32 визита межмуниципальных делегаций, отдельных лиц и делегаций органов власти и управления Российской Федерации, субъектов Российской Федерации (в 2021 году – 37 делегаций), 13 визитов иностранных лиц и делегаций (в 2021 году – 3 делегации), 4 выезда отдельных лиц и делегаций города Сургута (в 2021 году – 11 делегаций), встречи по развитию сотрудничества с представителями иностранного государства в онлайн формате не проводились (в 2021 году – 1 встреча).

Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комарова посетила город одиннадцать раз. В ходе визитов были посещены производственные предприятия, объекты строительства социальной инфраструктуры, проведен осмотр котельных города в период подготовки отопительного сезона, прошли встречи с жителями города, представителями субъектов малого и среднего предпринимательства.

18 марта 2022 года город посетили Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе В.В. Якушев и Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комарова. В ходе визита гости города посетили Окружной клинический центр охраны материнства и детства, а также центр политехнического обучения публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз».

6 июля 2022 года город посетил полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе В.В. Якушев и Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

Н.В. Комарова. В рамках визита состоялся выезд на объект строительства «Мостовой переход через реку Обь в районе города Сургут».

27-29 июля 2022 года состоялся визит представителя Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и прав человека А.С. Точенова. В рамках визита состоялось посещение участка, функционирующего как исправительный центр, научно-производственного объединения «Выбор», центра социальной и культурной адаптации мигрантов, общественной организации «Дай лапу», автономной некоммерческой организации «Шаг вперед», центра временного размещения для лиц, вынужденно покинувших территорию Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.

С 12 по 15 августа 2022 года в рамках культурно-образовательной поездки «Здравствуй, Россия!» в Ханты-Мансийский автономный округ – Югру город посетила делегация молодых соотечественников (более 50 человек), сформированная из представителей от 11 стран: Германии, Танзании, Турции, Азербайджана, Армении, Беларуси, Польши, Израиля, Киргизии, Казахстана и Таджикистана.

В Сургуте для гостей была подготовлена трехдневная программа. Участники проекта познакомились с достопримечательностями города, посетили Сургутский государственный университет, детский технопарк «Кванториум», мультимедийный исторический парк «Россия – Моя история. Югра», историко-культурный центр «Старый Сургут», культурный центр «Порт», Дом Ф.К. Салманова, этнодеревню на базе отдыха «Валикас» и музей Моста. Юные соотечественники также стали гостями окружного фестиваля уличного искусства «Мосты», который в эти дни проходил в Сургуте, приняли участие в традиционных хантейских играх и в мастер-классе по актерскому мастерству от автономной некоммерческой организации «Летучий театр».

С 20 по 23 сентября 2022 года город посетил Советник Президента Российской Федерации В.А. Фадеев и члены Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека. В рамках визита состоялось посещение Федерального казенного учреждения «Исправительная колония № 11 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре», исправительного центра Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре, посещение производственной базы по изготовлению металлоконструкций общества с ограниченной ответственностью «Сибирский тракт», цехов по изготовлению железобетонных изделий Домостроительного комбината, Федерального казенного учреждения «Лечебное исправительное учреждение № 17 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре», специализированного отделения помощи гражданам, находящимся в алкогольном, наркотическом и другом токсическом опьянении бюджетного учреждения автономного округа «Сургутский комплексный центр социального обслуживания населения».

Также прошла встреча с представителями общественности, состоялся круглый стол на тему: «Взаимодействие власти, бизнеса и гражданского общества по ресоциализации и социальной адаптации лиц, находящихся в местах лишения свободы и освобождающихся из мест лишения свободы».

С 23 по 25 августа 2022 года с деловым визитом посетила делегация предпринимателей Челябинской области в целях развития межрегиональных связей, расширения рынков сбыта производимой продукции и предоставляемых услуг. В рамках визита были организованы встречи с руководством Администрации города, промышленных предприятий города, а также проведена биржа контактов в здании мультимедийного – исторического парка «Россия – Моя история. Югра», участниками которой стали компании, работающие в сфере строительства, дорожного хозяйства, нефтегазовой отрасли, здравоохранения, образования, энергетики, туризма и другие.

С 25 по 26 сентября 2022 года в город организован визит представителей социального бизнес-тура, проводимого по итогам конкурса проектов в области социального предпринимательства «Лучший социальный проект года». В рамках пребывания состоялось посещение Центра детского развития «Умка», Центра дополнительного образования и коррекции «Логоритм», проведен нетворкинг с социальными предпринимателями Югры. Также для гостей города была организована культурная программа.

30 сентября 2022 года организован визит делегации Посольства Республики Беларусь в России в городе Екатеринбурге. В состав делегации вошли руководитель отделения Посольства Республики Беларусь в России в городе Екатеринбурге С.Н. Чичук, почётный консул Республики Беларусь в России в городе Екатеринбурге Н.Н. Власюк, представители компаний по производству, поставке, техническому обслуживанию и ремонту сельскохозяйственной техники. В рамках визита был организован круглый стол при участии заместителя Главы города А.Н. Томазовой, представителей департамента массовых коммуникаций и аналитики, департамента культуры и молодёжной политики Администрации города и представителей бизнес-сообщества. Также гости города посетили акционерное общество «СПОПАТ», компании по строительству и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры: общество с ограниченной ответственностью «Строительная компания «ЮВИС» и общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Индустриальный парк – Югра».

2 октября 2022 года состоялся визит делегации представителей Азербайджанской Республики, которую представляли исполняющий обязанности Генерального консула Азербайджанской Республики в городе Екатеринбурге Ш.Р. Мустафаев и вице-консул Генерального консульства Азербайджанской Республики в городе Екатеринбурге Э.Н. Новрузов. В ходе встречи с представителями Администрации города, национальной диаспоры и управления по соблюдению прав человека в уголовно-исполнительной системе Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ханты-

Мансийскому автономному округу-Югре обсуждались вопросы сотрудничества в сфере культуры, спорта и образования, соблюдения прав граждан Азербайджанской Республики, лишенных свободы.

12 октября 2022 года организован визит делегаций из городов Пыть-Ях, Нефтеюганск, Нефтеюганского и Сургутского районов, прибывших для участия в торжественной церемонии подписания соглашения о взаимодействии органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в целях развития крупной городской агломерации Сургут-Нефтеюганск.

Помимо работы по приему делегаций и отдельных официальных лиц, осуществлялась организация выездов отдельных лиц и делегаций города Сургута.

22 февраля 2022 года организован выезд делегации Сургута в город Ханты-Мансийск с целью подписания соглашения об установлении дружественных отношений между городом Сургутом (Российская Федерация) и городом Кишиневом (Республика Молдова).

11 июня 2022 года организован выезд делегации Сургута в город Ханты-Мансийск с целью участия в торжественной церемонии вручения государственных наград Российской Федерации, Почетных грамот Президента Российской Федерации, благодарностей Президента Российской Федерации, наград и почетных званий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, посвящённой Дню России.

14 августа 2022 года состоялся выезд делегации Сургута в город Ханты-Мансийск с целью участия в торжественной церемонии вручения наград и почетных званий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, посвящённой Дню строителя.

С 08 по 13 сентября 2022 года в рамках реализации соглашения о дружбе и сотрудничестве между городами Гомель (Республика Беларусь) и Сургут (Российская Федерация) организован визит официальной делегации Администрации города Сургута в город Гомель (Республика Беларусь). Представители делегации приняли участие в мероприятиях, посвящённых празднованию 880-летнего юбилея Дня города Гомель и познакомились с экономическим, промышленным, образовательным, культурным потенциалом города-партнера, лично посетив ведущие предприятия города.

За отчетный год изменения в структуре Администрации города затронуло в следующих сферах:

- переименовано управление по обеспечению деятельности административных и других коллегиальных органов в управление по вопросам общественной безопасности;
- создан департамент культуры и молодежной политики путем упразднения комитета культуры и отдела молодежной политики;
- упразднено управление по опеке и попечительству.

Структура Администрации города соответствует требованиям Устава города и положению о порядке разработке структуры Администрации города

Сургута. По итогам 2022 года количество структурных подразделений Администрации города составило 26 (в 2021 году – 28).

Главой города в 2022 году исполнялись полномочия по руководству деятельности Администрации города в полном объеме.

Глава города

А.С. Филатов